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Hatvanadik születésnapja alkalmából a Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége meleg testvéri ülvözletét küldi önnek.

A Román Munkáspárt és a Román Népköztársaság dolgozó népe az 
ön személyében a baráti ország dolgozói ügyének megfélemlithetetlen ham 
ccsát, a Magyar Dolgozók Pártja szeretett vezetőjét üdvözli, aki a Lenin 
és Sztálin kijelölte napfényes utón, a szocializmus építésének utján vezeti >j 
Magyar Népköztársaság dolgozó népét.

Tiszta szivünkből jó egészséget és hosszú életet kívánunk Önnek, Rá
kosi elvtárs, hogy a testvéri magyar népet tovább vezethesse a szocializ
mus építésének és a béketábor megerősítésének győzedelmes. utján, melynek 
élén a Szovjetunió, s a béke zászlóvivője, a népek nagy ■ tanítómestere és 
vezetője, Sztálin elvtárs áll.

A Román Munkáspárt Központi Veze
tősége nevében

testvéri kommunista üdvözlettel
GH GHEORGHIU-DEJ

Szüideiesml erősítsük oj pénzünk 
értékét

Hazánk dolgozói a Párt és a 
kormány iránti határtalan biza
lommal és szeretettel fogadták 
a január végén életbeléptetett 
pénzügyi reformról és árleszál
lításról szóló határozatot. Kö
zel öt héttel ezelőtt gondosan, 
határozott irányvonalak alapján 
előkészített pénzreform máris 
számottevő eredményeket hozott. 
A dolgozók reálbére emelke
dett, többet és olcsóbban vásá
rolhatnak, nemcsak iparcikke
ket, hanem mezőgazdasági ter
mékeket is. A pénzreform, az 
árak leszállítása és az állami 
kereskedelmi szektor bőséges 
áruraktárai kihatással voltak a 
szervezetien piac áraira is. 
ahol az árak csökkentek és 
nagyjában az állami kereske
delmi árak színvonalán mozog
nak.

Hazánk öntudatos dolgozói 
Pártunk tanításai alapján tud
ják, hogy a kivívott győzelmet 
a békés alkotó munka, a nö
vekvő jólét szilárd bázisává 
kell fejleszteni. A pénzreform 
sikeres megvalósításával a dol
gozó nép pénzének vásárló ere
jét szakadatlanul kell erősíteni, 
ha azt akarjuk, hogy hazánk 
gazdasági ereje és dolgozó né
pünk életszínvonala tovább 
emelkedjék.

Az immár öt héttel ezelőtt 
elétbeléptetett pénzreform rend
kívül kedvező feltéteteket te
remtett arra, hogy a gazdasági 
és kulturális felemelkedés ut
ján újabb, hatalmas lépéseket 
tehessünk.

Pártunknak és kormányunk
nak a pénzügyi reformmal kap
csolatos határozata leszögezte 
.azokat az általános vonatkozá
sú feladatokat, amelyek hazánk 
dolgozóira hárulnak, uj pén
zünk szilárdságának és vásárló 
erejének megőrzése tekinteté
ben.

Pártunk és kormányunk a 
napokban újabb nagyfontossá- 
gu határozatot hozott, amely
ben megjelölte a pénzreform 
további megszilárdításához 
szükséges intézkedéseket.

Az uj határozat pontosan 
megjelöli a különböző állami 
szervek, vállalatok és intézmé
nyek, szervezetek teendőit, a 
pénzreform sikerének megszi
lárdításával. az állami és pénz
ügyi fegyelem megerősítésével 
kapcsolatban. Ugyanakkor pe
dig feltárja azokat a hibákat, 
amelyek gazdasági életünk kü
lönböző "unatkozásaiban mu
tatkoznak.

A Párt és a kormány leg
utóbbi határozata az ipari ter
melés emelkedésével kapcso
latban fő feladatul jelöli meg a 
vállalatok tervteljesitése során 
elharapódzott úgynevezett „ro
hammunkák” felszámolását. Ez 
miért vált szükségessé? Azért, 
mert igen sok üzemben a hó
nán, vagy az évnegyed eleién 
indokolatlanul lemaradnak a 
tervfeladatok teljesítésében, 
amit aztán a hónap, vagy az 
évnegyed végefelő túlórázással, 
a dolgozók egészségére ártal
mas gyorsított ütemben igye
keztek behozni. Ez a hibás el
járás nemcsak a dolgozók 
egészségére káros, hanem rend
kívül káros kihatással van a 
gépek élettartamára és az áruk 
minőségére is. Ez az eljárás a 
már említett káros kihatások 
mellett más vonatkozásban is 
kedvezőtlenül befolyásolja a 
termelést: felesleges költsége
ket eredményez, ez pedig növeli 
az önköltséget.

A dolgozók érdekeit szolgálja 

a pótterv kidolgozása is, amely 
a közfogyasztási javak termelé
sének a fokozását irja elő, 
mind a helyi iparban, mind pe
dig a kisipari termelőszövetke
zetek számára.

A határozat központi felada
tul az önköltség rendszeres 
csökkentését, a vállalatok jöve
delmezőségének a fokozását je
löli meg.

Rendkívül fontosak azok a 
feladatok, amelyek a mezőgaz
daság árutermelésének növelé
sére adnak irányt Ezen a téren 
nagy feladatok hárulnak az ál
lami gazdaságokra. A jövőben 
az állami gazdaságok összes 
termékeiket az államnak adják 
át és az egyes állami gazda
sági egységek fogyasztási szük
ségleteit az általános ellátási 
terv alapján végzik, mig az al
kalmazottak ellátásáról az ál
lami kereskedelem gondosko
dik.

A határozat a begyűjtések 
és a felvásárlások terén haté
konyabb ellenőrző és nyilván
tartási feladatokat ró az illeté
kes állami szervekre. A pénz
reform megteremtette a lehető
séget arra, hogy munkánkkal 
kiharcoljuk, a jegyrendszer 
megszüntetését és az egységes 
kereskedelmi árakra való átté
rést. Ennek a célkitűzésnek a 
megvalósításában azonban egy
előre a Párt és a kormány, a 
jegyrendszer alapján történő 
ellátást tekinti a városi lakos
ság ellátása legfontosabb esz
közének. A határozat kimond
ja, hogy a felelős állami szer
veknek biztositaniok kell a 
jegyeken, főleg az élelmiszer- 
jegyeken feltüntetett árumeny- 
nyiség teljes és idejében való 
kiosztását. így a jövőben az 
élelmjszerjegyekre történő áru
kiosztást a legszigorúbban fog
ják ellenőrizni.

A pénzreform további ered
ményeinek kiharcolása főkép
pen attól függ, hogy szüntele
nül növeljük a termelést, ^ol
csóbban és jobban termeljünk, 
mert ezzel növeljük a fizetések 
vásárlóértékét. A szocialista 
termelőmód törvényszerűsége 
a termelés és a termelékenység 
szakadatlan növekedése. Az al
kotó munka állandóan fölfelé 
ívelő ütemében a régi munka-; 
módszerek és normák akadá
lyozzák a fejlődést, meggátolják 
az életszínvonal emelésére, a re
álbérek növelésére irányuló tö
rekvést. Ez szükségessé teszi a 
technikai feltétetek fejlődésének, 
a termelékenység növelésének 
megfelelően a normák időnkén
ti átvizsgálását és a gyártási 
viszonyoknak megfelelő meg
határozását. A minisztériumok, 
intézmények és központi szer
vek éppen ennek érdekében áp
rilis 1-ig be kell fejezzék a 
technikai normák felülvizsgálá
sát. Nagy súlyt helyez a Párt 
és a kormánv az adóillctékek 
állami kihitclczések idejében 
történő pontos beszedésére.

A Párt és a minisztertanács 
határozata fontos feladatok elé 
állítja a tömegszervezeteket és 
igy a MNSz-ct is. A Magvar 
Népi Szövetség minden akti
vistájának feladata, hogy rész
letesen tanulmányozza a hatá
rozatot és a gyakorlati munká
ban a széles tömegek körében 
végzendő felvilágosító munka 
során harcoljon a határozat 
szellemében, uj pénzünk érté
kének további megszilárdítá
sáért, a dolgozók életszínvona
lának állandó emelkedéséért.

Pártunk és a Minisztertanács Határozata 
fegyver kezünkben uj pénzünk megszilárdításáért

Üzemünk, a kolozsvári „Li- 
bertatea” bútorgyár munkakol- 
lektivája örömmel fogadta Pár
tunknak és a Minisztertanács
nak a pénzreform sikerének 
megszilárdításához szükséges 
intézkedésekre vonatkozó hatá
rozatát. Áttanulmányoztuk a 
határozatot és megtárgyaltuk 
a reánk háruló - feladatokat. 
Megállapítottuk, hogy a benne- 
foglalt intézkedések jórésze 
felfedi számos eddigi hiányos
ságunkat is. így többek között, 
eddig nem fordítottunk kellő 
gondot az anyagok idejében 
való beszerzésére. Ezt 3 hiá
nyosságot kiküszöböljük s 
ugyanakkor á munkaerőik el
osztásánál is fokozott figyel
met szentelünk arra, hogy min
denki képességeinek megfelelő 
munkához jusson. Kiszélesítjük 
az üzemben a gének szocialista 
gondózásba-vételére indult moz
galmat, csökkentve ezáltal a 
javításokat és az üzemfenntar
tási osztály létszámát. Az áru
cikkeknél az előirányzott szab-

„A Román Népköztársaság Nagy 
Nemzetgyűlésének Elnöki. Tanácsa 
törvényrendeletet hozott, hogy Rá
kosi Mátyás elvtárs, a .Magyar Dol
gozók Pártja főtitkára,- a nemzet
közi munkásmozgalom kiemelkedő

A RNK. tanítóinak kongresszusa
A közoktatásügyi minisztérium és 

a tanügyi szakszervezetek szövetsé
ge 1952 április 10, 11, 12 és 13-ra 
összehívja a fővárosba a,: Román 
Népköztársaság tanítóinak első kon
gresszusát.

A kongresszus a következő kér
déseket vitatja meg:

1. A tgnügy színvonalának emeié- 
se s a tanítók és tanárok soraiban 
végzett ideológiai munka megjaví
tása.

2. A román nyelv és az együttélő 
nemzetiségek nyelvének tanítása az 
iskolákban " Sztálin elvtárs >,A 
marxizmus és a nyelvtudomány kér
dései" cimü müvének megfelelően-

60 KILÓVAL TÚLTELJESÍ
TETTE HUSELADÁSI

TERVÉT
A 'tavaszi kampány előkészítésé

nek és végrehajtásának sikeréért 
falunk dolgozó földművesei teljesítet
ték kijelölt feladataikat. A mezőgaz. 
dasági gépeket, szerszámokat kija. 
vitették. A próbacsiráztatásokal 
mindenütt elvégezték. A vetőmag
vak csiraképessegének mcgállapitá. 
sóba bekapcsolódtak az iskolás. 
gyermekek is. Ihíntó Bálint, Gcczi 
Laci, Mezei Csaba, Szakács Bálint, 
Rulla Pál és többen az iskolásgyer- 
mekek közül apjuk helyett elvégez
ték a próbacsiráztatést.

A tavaszi előkészületekkel cgyidő- 
ben a htiscladási terv teljesítéséért 
is széleskörű felvilágosító és mozgó, 
sító munka folyik. Ennek eredmé
nyeként az első negyedévi huseladá-i 
tervet Sclymcsilosva dolgozó paraszt
jai 90 százalékban teljesítették So. 
kan eleget tettek már a félévi, sőt 
egyesek egész évi huscladási kö’c- 
Icsscgüknck is. Iíj. Kovács Bálint 
pedig tcijcsitcttc az évi tervet és 
ezenfelül még 60 kiló húst adott cl 
az államnak.

Mezei Lajosné. levelező 

folyó harcunkban
vány betartására törekedtünk 
s előfordult-, hogy egyes gyárt
mányoknál sok hulladék ma
radt fenn. Ennek kiküszöbölése 
érdekében uj gyártási formát 
keresünk és kérni fogjuk fel
sőbb szerveinket annak elfoga
dására, hogy észszerűbben gaz
dálkodhassunk a nyersanyag
gal. 1952. április 1-ig befejez
zük a technikai normák felül
vizsgálásának a munkálatait 
és mindent elkövetünk, hogy az 
anyag késedelmes érkezése 
miatt fennálló lemaradást be
hozzuk. Március hónapban ki
építjük a teljesítmények napi 
nyilvántartását, hogy a dolgo
zók rendszeresen követhessék 
eredményeiket: ezzel újabb len
dületet adhatunk a szocialista 
versenyeknek.

Minden erőfeszi fésűnkkel azon 
leszünk, hogy megszilárdítsuk 
uj pénzünk vásárlóértékét.

Havadi József,
( a kolozsvári „Libertatea” 

bútorgyár igazgatója

Befess BBMvás .elwiársró! oevegfék el 
' a bölíareslB Thpm fci' felmehet

harcosa, 60. születésnapja alkalmából 
a bukaresti „Timpuri Noi“_üzeme- 
kef „Rákosi Mátyás Fémipari L'ze- 
mek“-nek nevezzek eJ.

Az üzem munkásai, technikusai, 
mérnökei és tisztviselői nagy öröm

3. Az iskolai nevelés időszerű kér
dései. ■

4. . A tanítók feladatai a mezőgaz
daság szocialista átalakításában, az 
írástudatlanság felszámolásában, és 
a tömegek kulturszinvonalának eme
lésében.

5. ' A tanügyi szakszervezetek szövet, 
gégének feladatai a tanügyre vonat
kozó párt, és kormányhatározatok 
valóraváltásában.

• A kongresszusi küldötteket a tan
ügyi káderek gyűlésein választják a 
tartományi néptanácsok végrehajtó 
bizottságai (a tanügyi osztályok), 
valamint a tanügyi szakszervezetek 
tartományi irodái útmutatásainak 
megfelelően. (Agerpres.)

A dolgozók zöldségellátásáért

A mirüzlói ..Tcstvériséz'' i.TIckliv „.i.-d.r.ag i.-íkLtí az idén 96 négyzet, 
méter melegágyban termesztenek pii.intát. A melegágyak egy részét elké- 
szifették. A korai zöMségmagvakat már elvetették. Az HT, tavaszi na
pon. a kertészeti brigád is azonnal hozzáfog a munkához és 5 hektár 

területen készít öntft,-:.'.berend''zé’t.

Pártunknak és a Miniszter
tanácsnak a pénzreform sikeré
nek megszilárdításával kapcso
latos határozata világosan meg
jelöli számunkra a követendő 
utat. Szövetkezetünk vezetősé
ge konkrét munkatervet dolgoz 
ki a feladatok végrehajtása érde
kében. Olyan uj árucikkek gyár
tására rendezkedünk be, ame
lyek kielégítik a széles vásárló
közönség igénveit és ugyanak
kor hozzájárulnak vállalatunk 
jövedelmezőségéhez. Mozgósít
juk szövetkezetünk összes mun
kásait, technikusait és meste
reit, hogv fokozzák a hulladék 
felszámolásáért kezdeménye
zett küzdelmüket, mert ez is 
egyik ténvezőie az önköltségi 
árak csökkentésének. Megfo
gadjuk, hogv semmi erőfeszi- 
tést nem kímélünk Pártunk és 
a Minisztertanács határozatá
nak a végrehajtása érdekében.

Btejan Alexandru,
a kolozsvári „December 30” 

szövetkezet elnöke

mel fogadták a hirt. hogy üzemük 
a testvéri nép dicső vezetőjének ne
vét fogja viselni,. aki egész eddigi 
életében Lenin és Sztálin • ügyéért, 
a béke és a szocializmus ügyéért 
harcolt.

KINEVEZÉSEK -
A RNK Nagy Nemzetgyűlése El

löki Tanácsa 1952. március 8-i 29. 
számú törvényerejű rendeletével Va
sile Luca elvtársat, a minisztertanács 
alelnökét és pénzügyminisztert fel
menti pénzügyminiszteri tisztségétől

A RNK Nagy Nemzetgyűlése El
nöki Tanácsa 1952. március 8-i 28. 
számú törvényerejű rendeletével Dm 
mítru .Petrescu elvtársat felmenti az 
Ellátásügyi Állami Bizottság elnöki 
tisztségétől és pénzügyminiszterré 
nevezi ki.

A RNK Nagy Nemzetgyűlése Elnöki 
Tanácsa 1952. március 8-i 27. számú 
törvényerejű rendeletével Emil Stan- 
ciu elvtársat az Ellátásügyi Állami 
Bizottság elnökévé nevezi ki. (Ager
pres.)



Beloiannisz és harcos társainak élete 
még mindig veszélyben forog I

A békés építés költségvetése

ATHÉN. (Agerpres.') — A 
„Szabad Görögország” rádió
állomása közli:

Nikosz Belojánnisz és társai 
ellen hozott halálos Ítélet vég
rehajtását elhalasztják, mig ki
hirdetik az úgynevezett „ke
gyelmi tanács” döntését,

A görög hazafiak életét azon
ban még mindig veszély fenye
geti. „Szabad Görögország” 
rádióállomása beszámol arról, 
hogv áz Aszfalía (a görög ges- 
tapo) el akarja rabolni Nikosz 
Belojánniszt és társait, hogv ti
tokban meggyilkolja őket.

Görögországot és az egész 
világot átfogó felháborodás 
hulláma egyre hatalmasabbá 
válik. A széles néptömegek egy
re több küldöttsége érkezik 
Plasztiraszhoz és Rendiszhez, 
hogy követeljék a görög nép 
szabadságharcosainak szaba- 
donbocsátását.

Tiltakozó tüntetések zajlanak 
le Franciaország és Anglia at
héni nagykövetségei előtt. A 
számüzöttek és a kényszer
munkatáborokban és börtönök
ben sínylődő összes politikai 
foglyok hozzátartozóinak kül
döttsége felkereste Plasztiraszt 
és más minisztereket és képvi
selőket. valamint az athéni kül
földi nagykövetségeket és köve
telik az amerikaiak parancsára 
kihirdetett gyalázatos ítélet 
megsemmisítését.

A görög nép felháborodása 
oly hatalmas, hogv még az 
„Allagi” cimü lap, Plasztirasz 
szócsöve is azt irta, hogy ,.a 
nyolc szabadságharcos kivég
zésével a kormány saját halálos 
ítélet ét írná alá.”
/ A görögországi egyesült 

szakszervezeti mozgalom vég
rehajtó bizottsága az összes 
görög dolgozók felháborodását

r A SZOVJETUNIÓ ENSZ-KÜLDÖTTSÉGÉNEK
-KÖZBENJÁRÁSA.

NEW-YORK. (Agerpres.) — 
A Szovjetunió ENSz-küldött- 

sége március 6-án a következő 
levelet intézte az ENSz titkár
ságához:

„A Szovjetunió ENSz-kül- 
döttsége tisztelettel közli az 
ENSz titkárságával, hogy J. V.

SZTÁLIN GENERÁLISSZIMUSZNAK!
A nyolc politikai fogoly ellen 

hozott halálos ítélet megdöb
bentette az anyák ezreit, önhöz 
fordulunk, aki 1949-ben meg
akadályozta a kivégzőosztagok 
szörnyű gaztettét. Kérjük az 
ön segítségét Belojánnisz és a 
hét hazafi — közöttük Joánidu, 
egv újszülött anyja — kivégzé-

SZTÁLIN GENERÁLISSZIMUSZNAK!
A Vurlai börtön politikai fog

lyait nyugtalanítja az a ve
szély, amely a nyolc halálra
ítélt hazafit- — közöttük Belo-

PEKING. — (Agerpres.) Az Uj 
Kína hírügynökség jelenti:

Az északkeletkinai békés lakosság 
bombázásán és gépfegyverezésén kí
vül az amerikai katonai repülőgépek 
kiterjesztették a baktériumháborut 
is Kínának erre a területére. Feb
ruár 29, és március 5. között 448 
amerikai katonai repülőgép 68 cso
portban berepült 
Andiin, Kuandian, 
Kelet Kina más 
nagymennyiségben 
hordozó rovarokat 

Fusun. Szinmin 
Licsan és Észak. 
területeire, ahol 

baktériumokat 
dobtak le. Azon-

kívül bombázták Lincsán és Csand- 
janhckoti helységeket. Február 29-én 
14 rajban 148 amerikai repülőgép 
behatolt Andim, Fusun és Fincsen 
körzetébe, ahol baktériumokkal fér. 
főzött rovarokat dobtak 1c. A hely
színi vizsgálat alkalmával kitűnt, 
hogy Füstin körzetében 300 négy
zetkilométer területen fckctcszinö 
rovarokat fedeztek fel. Március el
sején 86 amerikai repülő 14 rajban 
megsértette Kina légiterét és Ma. 

iejezte ki nyilatkozatában, 
amely a többi között ezt 
mondja:

„A görögországi munkásosz
tály, amely a békére és demo
kráciára, a közkegyelemre és a 
nemzeti függetlenségre szava
zott, felháborodással kíséri a 
reakció sötét mesterkedéseit. A 
végrehajtó bizottság forró üd
vözletét küldi a munkásosztály 
franciaországi, olaszországi és 
más országokbeli képviselőinek, 
akik támogatják a görög népet 
országa békéjéért és nyugalmá
ért vívott harcában. Követel
jük: vessenek véget a kivégzé
seknek!”

„Szabad Görögország rádió
állomása kifejezi bizalmát a 
béke erőinek diadalában. A bé
ke erői azért harcolnak, hogy 
lefogják az athéni gyilkosok 
kezét. A rádióállomás a követ
kező felhívást közvetítette:

„A mi kezünkben van az az 
erő, amely megmentheti Belo
iannisz! és harcos társait. Mel
lettünk áll a világ minden be
csületes, haladó és jóérzésü 
embere. Mellettünk vannak ■ az 
emberiség lángelméi, a béke
harcosok hadserege, A haza
fiaknak, akik nem értenek egvet 
a fasiszta hóhérokkal és athéni 
lakájaikkal, a hazafiaknak, akik 
véget akarnak vetni az idegen 
parancsra végrehajtott ewög 
vérontásnak, azoknak, akik a 
békét óbaitiák, még elszántak
ban kell harcolniuk minden 
munkahelyen, minden kultur- 
szervezethen. üt. összes intéz- 
piénvekben és vállalatokban! 
Alakítsunk akcióbizottságokat, 
amelyben képviselve legyenek 
az összes társadalmi rétegek! 
Éreztessük a szüntelen növekvő 
erőt, .hallassuk az egész nco
hangiét! Vessenek véget a ki
végzéseknek! Mentsük meg Gö
rögország hü fiáit!”

Sztálin, a Szovjetunió minisz
tertanácsa elnökének'nevére a 
következő táviratok érkeztek a 
görögországi bebörtönzöttek és 
deportáltak hozzátartozói egye
sületének bizottságától és a 
vurlai (pireuszi), börtönben fog- 
vatartott politikai foglyok ré
széről: 

sének megakadályozására. Se
gítsen bennünket országunk 
pacifizálásáért és a közkegye
lem kihirdetéséért vívott har
cunkban.

A görögországi politikai be
börtönzöttek és deportáltak 
hozzátartozói egyesületének 
bizottsága.!

jánniszt is fenyegeti és ma éh
ségsztrájkot kezdtek tiltakozá
suk jeléül az előkészületben 
lévő gyilkosság miatt. Nem tür-

is balktémmfeg^vert hasaménak 
amerikai agresszorok
csinhus, valamint Füstin körzet más 
helységeiben rovarokat dobtak le. 
Egy 8 repülőgépből álló csoport 
bombázott egy Csandjanhekoutól 5 
kilométernyire fekvő helységet.

Március 2-án 12 csoportra osztott 
72 amerikai repülőgép ismét bere
pült a kinai területre, nagymennyi
ségű baktériummal mérgezett rovart 
dobott, le Fusun körzetében, vala
mint a Fusun és Mukden közötti 
területen. Március 3-án 72 amerikai 
repülőgép végzett hasonló berepülést.

Március 4-rn délelőtt 11 órakor 
6 amerikai repülőgépből álló csn- 
portot figyeltek meg. amely 5 
méter magasságból két zsákot 
bott le. A zsákok 2 ezer méter 

do. 
ma-

gasságban kinyíltak. Néhány perccel 
azután az országút közelében hatai. 
más légy-raj jelent meg. Ugyanaz, 
nap délután 2 órakor amerikai re
pülőgépek Szinmin körzetéhen dob
tak le járványt okozó rovarokat 
Ugyancsak március 4.én Kuandjan 
helységtől keletre, is jelentek meg 
amerikai repülőgépek. Március 5-én 

jük, hogy tovább folyjék a vér 
Görögországban. Mentsék meg 
Belojánniszt és a többi hét ha
zafit.

A bebörtönzöttek nevében:
MAZARAKISZ. BENASZ.”

A Szovjetunió küldöttsége 
egyben kéri a titkárságot, hogy 
az Egyesült Nemzetek Szerve
zete utján foganatosítson sür
gős intézkedéseket a görög ha
zafiak életének megmentése ér
dekében. Kérjük a titkárságot, 
kezelje jelen levelet az ENSz 
dokumentumaként és juttassa 
el az ENSz összes tagállamai
hoz.”

A SZVSZ FELHÍVÁSA A 
VILÁG ÖSSZES DOLGO
ZÓIHOZ ÉS AZ ENSZ-
HEZ

BECS. (Agerpres.) A
Szakszervezeti Világszövetség 
a monarcho-fasiszta görög kor
mány vérengző ítéletével kap
csolatban a következő nyilatko
zatot adta ki:

„A Szakszervezeti Világszö
vetség felhívja az összes orszá
gok dolgozóinak és demokrati
kusan gondolkozó embereinek 
figyelmét a görögországi kato
nai törvényszékeken tárgyalt 
úgynevezett „perekre”, amelye
ken mindössze néhány hét alatt 
halálra ítélték K. Halk’ászt -V 
A. Kicószt — a pol mirha ború
ban állítólag elkövetett gyilkos
ságokért; Georgi Bakaszt ha
lálra; Talkiaszt és Ekonomut 
egyenként 12 évi börtönbüntp7 
tésre: A. Drubakiszt 20 évi bör
tönbüntetésre: Belojánniszt és 
más hét demokratát halálra 
ítéltek.

A Szakszervezeti Világszö
vetség ebben az ügyben á kö
vetkező táviratot küldte áz 
ENSz főtitkárához:

„A görög kormánynak a köz
gyűlés 6. ülésszakán tett ígé
rete ellenére Nikosz Belojánnisz 
és társainak élete ismét ve
szélyben forog. A Szakszerve
zeti Világszövetség az egesz 
világ dolgozóinak nevében a 
legerélyesebben tiltakozik és 
követeli a demokratikus sza
badságjogok bátor harcosainak 
megkegvelmezesét és a katonai 
törvényszékek tevékenységének 
megszüntetését.

A Szakszervezeti Világszö- 
vétség felszólítja a világ összes 
dolgozóit és demokratikusán 
gondolkodó embereit, hogy fe
jezzék ki tiltakozásukat a gö- 
rög demokraták ellen hozott 
halálos ítéletek ellen, akadá
lyozzák meg az újabb véreng
zést, harcoljanak az általános 
közkegyelemért és a szakszer-
vezeti iogok tiszteletbentartásá- 
ért Görögországban.”

38 amerikai repülőgép Andun, An- I 
pin, Csnndjanhekou és Huncsánkcm | 
körzetében sértette meg Kina iégt- i 
terét. A repülőgépek egyik. 8 gépből 
álló csoportja csaknem 8 órán át 
bombázta Luncsán helységet

AME'RIKAI LÉGIBAND1TAK i 
FOLYTATJÁK KOREÁBAN 
A BAKTfiRIUMHARORUT

EENJAN. — (Agcrpre^ > Március 
(i.án éjszaka amerikai repülőgépek ■ 
Fcnján város három rajonjóban bak
tériumokkal mérgezett különböző ro- ■ 
varokat dobtak le bombák forma- |
jában.
bombák

A vékony fémből 
négy rekeszből

ült i

Amint a bombák földet érnek, ön. |
működőén kinyiinak és
engednek a rovaroknak

A fenjáni népi bizottság és ,, pi t - 
ványokat lekíizdő -zolgólai meg
lét te a -zükintézkedé-ckat az 
amerikai baktériumfegyver ellen.

'AA'oszkvából, a szovjet népek 
hazájának fővárosából a béke, 

a békés építés üzenete járja be a 
világot. A Szovjetunió Legfelső Ta
nácsának III. ülésszaka elé terjesz
tette Arsenii Zverev pénzügyminisz.
tér a Szovjetunió 1952. 
költségvetését. Ennek a 
tésnek nagy nemzetközi 
van.

évi állami 
költségve- 

jelentősége

A. Zverev elvtárs jelentése, ame
lyet a költségvetésről tartott, az 
egész világnak megmutatja a béke
politika gyümölcseit A jelentés meg
mutatja, hogy a dolgozók szolgála
tába állított épités, amely a szocia. 
liztnus hatalmas országában a nagy 
Sztálin bölcs vezetésével folyik, a 
békét szolgálja. A jelentés minden 
becsületes ember előtt megvilágítja 
a kommunizmus építésének győzel
meit.
Ragyogó megvalósításokat bizonyí

tanak a Szovjetunió uj költségveté
sének számadatai. A számok hatal
mas, az ember szolgálatába állított 
építkezésekről beszélnek, városokká 
átalakult falvakról, termékeny me
zőkké átalakult sivatagokról.

A szovjet emberek győzelmei 
büszkeséggel és csodálattal töltik el 
a világ összes dolgozóit. A világ 
becsületes emberei a Szovjetunió 
állandó megerősödésében a világbéke 
fenntartásának zálogát látják. A 
népi demokráciák népei számára, akik 
sikerrel építik a szocializmus gaz
dasági alapjait, a szovjet emberek 
jelentős eredményei a munka hatal
mas jelképét jelentik.

A- Zverev elvtárs jelentésében rá
mutatott arra, hogy a Szovjetunió 
1951-es állami költségvetésében a jö- 
vedelmek 9 milliárd 800 millió ru
bellel nagyobbak voltak, mint 1950- 
ben. A költségvetési bevételek 10.7 
százalékkal növekedtek. Ez a jelen
tős növekedés — ami a Szovjetunió 
gazdasági és pénzügyi rendszerének 
erejét bizonyítja — annál is inkább 
figyelemreméltó, mert az összegek a 
vállalatok és szocialista szervek be
vételeiből származnak.

Ugyanakkor mi a helyzet a kapi
talista országok költségvetéseinek 
bevételeinél? Ezek a bevételek a ka
pitalista országokban mind a dol
gozó nép sanyargatásából származ- 

■ nak. Az Egyesült Államokban a dpi" 
| gozók háromszor nagyobb adót fi- 

zgtnek, mint az 1943-as háborús esz
tendőben és 8—10-szer nagyobbat, 
mint a háboruelőtti időben. Ugyan
akkor az amerikai monopoltrösztök 
jövedelme kétszer akkora, mint a 
második világháború során volt és 
hétszer nagyobb, mint a második 
világháborút megelőző években.

A kapitalista országok széles nép- 
tömegeinek viselniük kell a fegyver
kezés terheit, s az összegek végül a 
monopoltrösztök 
nak.

szocializmus 

zsebébe vándorol-

hazájában 1951
folyamán 179 milliárd 400 millió 
rubelt fordítottak a nemzetgazdaság 
kiadásainak fedezésére cs 118 mii. 
liárd 900 millió rubelt szociális
kulturális megvalósításokra. A nyu- 
gatnirópai országokban eközben a 
m mopolkapitalisták rendeletére fel- 

kul furára, 
adásokat.

a bókcipart, jelentéktelen 
c-ökkentik a közoktatásra, 
művészetekre fordított ki- 

Miközbc.n a Szovjetunió
költségvetésében évről-évrc növekszik 
a költségvetési többletek összege, az 
Amerikai Egyesült Államok költség
vet<Séb<m csupán az 1951—5:
pénzügyi év ckő felében ” milliárd 
.r>no 
ami 
nek

A

millió dohár hiány mutatkozott, 
a költségvetés vonatkozó részé- 
egynegyedét teszi ki.

Szovjetunió 1952. évi költségve- 
tésc a '-zocializmus országának ha- 
talmasmércta gazdasági, szociális és 

kulturális fejlődését tükrözi. Amint 
Arsenii Zverev elvtárs jelentésében 
rámutatott, a Szovjetunió költségve. 
tését a nemzetgazdaság fejlesztésére 
vonatkozó tervnek megfelelően dói. 
gozták ki. Ez biztosítja a költségve
tés előirányzatainak megvalósítását, 
biztosítja a dolgozók anyagi és 
kulturális jólétének növekedését, s 
a haza védelmének megszilárdítását.

A Szovjetunió 1952. évi nemzet
gazdaság fejlesztési terve az ipari 
és mezőgazdasági termelés nagyfokú 
növekedését, valamint a jelentős épít
kezési programm megvalósítását az 
ipar minden területén és a dolgo
zók életszínvonalának növekedését 
irányozza elő. Egy ilyen nagyszerű 
terv megvalósításához hatalmas 
pénzügyi alapok, nagy költségvetési 
előirányzatok szükségesek. A szov
jet dolgozók hősi munkájukkal biz
tosítják ezeket a szükséges alapokat.. 
A Szovjetunió 1952. évi állami költ
ségvetése 508 milliárd 800 millió ru
belt irányoz elő bevételekre, tehát 
40 milliárd 800 millióval1 többét, 
mint 1951-ben.

Különös figyelmet érdemel az, 
hogy 1952-ben az állami vállalatok, 
tói bevételezett összegek 29.2 szá
zalékkal növekednek. Ez a tény a 
szovjet nemzetgazdaság fejlődését, a 
szovjet üzemek virágzását bizonyítja. 
A termelés és a munka termelékeny
ségének állandó, növekedése, az ön
költségi árak folytonos csökkenése 
olyan felhalmozódásokhoz vezet, 
amelyeket az ország gazdaságának 
szüntelen fejlesztésére lehet felhasz
nálni.

A Szovjetunió 1952. évi költség. 
vetésében az adókból begyűjtött ösz- 
szegek a költségvetésnek mindössze 
9.3 százalékát képezik.

A Szovjetunió 1952. évi állami 
költségvetése erőteljesen rávilágít a 
Szovjetunió következetes békepoli
tikájára. A kiadásokra összesen elő
irányzott 476 niilliárd 900 millió 
rubelből a nemzetgazdaság fejlesz, 
lésére 180 milliárd 400 millió rubelt 
fordítanak, 124 milliárd 860 millió 
rubelt szociális-kulturális megvalósi- 
fásokra, 113 milliárd 800 millió ra
béit honvédelemre és 14 milliárd 
400 millió rubelt az államapparátus 
fenntartására.

A fenti számok bizonyítják, hogy 
a Szovjetunió költségvetésében a 
legjelentősebb összegeket békés cé
lokra, az emberek javára, a nemzet. 

. gazdaság és a kultúra fejlesztésére 
fordítják. Ugyanakkor az Amerikai 

. Egyesült Államok költségvetésének
80 százalékát fegyverkezésre fordít
ják. Hasonlóképpen katonai kiadá
sok fedezését szolgálja Anglia, Fran. 
ciaország és más nyugati államok 

t költségvetésének nagyrésze is.
A Szovjetunió 1952. évi költség

vetésének előirányzatai azt a biztos 
utat tükrözik, amelyen a szovjet em- 

, berek haladnak a kommunizmus felé. 
. Ebben az évben átadják a forgalom

nak a Volga—Don csatornát, a kom
munizmus első nagy- építkezését. 
Hasonlóképpen jelentősen előrehal.-jd-
nak a többi nagy 
lentős mértékben 
Szovjetunióban a 
egészségügyet. A 
irányzott összeg

építkezések is, Jc- 
továbbfejlesztik a 
közoktatást és az 
honvédelemre rlő- 
lehetővé teszi a 

szocialista haza megvédéséhez szűk, 
sogcs összes intézkedések mcgvalósi- 
tását. amelyek a Szovjetunió védelmi 
képességének további mcgszilárditá- 
sát célozzák

A Szovjetunió 1952. évi költség
vetése, a béke költségvetése: a ha. 
I.'dmas békés építkezések forrása. A 
szovjet emberek a nagy Sztálin ve 
zctésével megvalósítják célkitűzései
ket. építik a kommunizmust Meg
valósítják a dolgozó emberiség év
százados vágyát.



Haladéktalanul végezzük el 
a tavaszi mezőgazdasági,munkálatokat

A földművelésügyi minisztérium közleménye

Harcos umrősletimk a huss eves 
„Falvak Képének"

Az ősszel és télen hullott eső 
és hó nagymennyiségű nedv- 
tartalék képződését segítette 
elő a szántóföldeken.

Ezzel kapcsolatban a földmű
velésügyi minisztérium különö
sen arra hívja fel a figyelmet, 
hogy az ország és minden 
egyes gazdaság szempontjából 
szükséges termés többlet elérése 
legnagyobb részt attól függ, 
mennyire sikerül megőrizni a 
tavaszi munkákkal a talaj 
nedvfartalmát.

Ezért a földművelésügyi mi
nisztérium felhivia a gép- és 
traktorállomásokat, az állami 
és kollektiv gazdaságokat, a 
mezőgazdasági kísérleti állo
másokat, a mezőgazdasági tár
sulásokat és az egyéni gazda
ságokat, hogy' mindennap, sőt 
naponta többször is kisérjék fi
gyelemmel az időjárás kialaku
lását, a talaj állását és mihelyt 
az — akárcsak helyenkint is — 
szikkadni kezd, végezzék el az 
alább felsorolt munkálatokat.

1. A jól á.ttelelt őszi vetések 
boronálását, a gyengén telelt 
őszi vetések gondozását a nép- 
tanácsok mezőgazdasági tech
nikusainak útmutatása alapján.

2. A tavasszal bevetendő őszi 
és téli szántások boronálását.

A kolozsvári Intézet
tevéken mokkát fejt ki a tavásgi vetési csata sikeréért i

'Mezőgazdaságunk szakemberei és 
a dolgozó parasztok eié nagy felada
tot állított a Román Munkáspárt. 
Úgy kell előkészíteni és elvégezni a 
tavaszi vetési munkálatokat, hogy 
ebben az évben — ötéves tervünk 
második évében' még több, még jobb 
termést biztosítsunk népgazdaságunk 
számára, mint a múlt évben. E cél 
sikeres elérésére a Párt és a kor
mány január 25-iki határozata vilá. 
gos Útmutatásokat ad.

A kolozsvári .Agrártudományi In
tézet tanszemélyzete és hallgatói el
határozták, hogy a Párt és a kor. 
mány Útmutatásai szerint minden 
erejükkel hozzájárulnak a. tavaszi ve- 
tési csata sikerének biztosításához. 
Ezzel segítséget kívánnak nyújtani a 
tartományi és rajoni néptánácsoknak 
a vétési kampány megszervezésében 
és levezetésében.

A Mezőgazdasági Intézetnek ezt a 
nagyhorderejű akcióját Tóth József 
dr, dékán kezdeményezte. A kezde. 
ményezés megvalósítását a tartományi 
néptanács hathatósan támogatja

Az intézet egyesített kari ülése a

Az időszerű, forradalmi tartalom 
'és a hagyományos nemzeti kultúra 
formáit nagyszerűen egyesíti Ma- 
Ke zeneszerző és munkatársainak ez 
a senedrámája, amely hűen tükrözi 
a kinai népnek azt a győzelmes har. 
eát, amelyet a feudális földesurak és 
a külföldi imperialisták képviselői 
ellen vívtak.

Szi-Er • kis kinai leányka igaz tör. 
tünetét a felszabadult Kínában min
denki ism,eri. A történet tipikus, a 
tartalom mélyen emocri és megrázó. 
Szi-Er apja pénzzel tartozik a föl- 
dc.surnak, azonban a nagy nyomor 
miatt nem tudja adósságát kifizetni, 
A földesur és intézője arra kény- 
szerűik az öreg embert, hogy adta 
el nekik lányát. Az apa hiába tilta
kozik, mégis aláíratják vele a szer
ződést. Lánya elvesztését azonban 
nem éli túl és mielőtt megmondaná 
est lányának, öngyilkos less. A 
földesur emberei apja holttesle mel
lől ragadják el c lányt, akinek a 
kastélyban a legszörnyűbb megaláz
tatás jut osztályrészül Szi-Er ön
gyilkosságot akar megkisérelni, azon
ban egy kastélybeli miisik kis cse
lédlány visszatartja ettől és clősegilt 
szökését a kastélyból, amikor a föl. 
desur egy leánykereskedőnek akarja 
eladni. Szi-Er a hegyekbe menekül 
és olt rl három évig, miközben a 
;.<’k szenvedéstől haj,, megősztll. A 
falu lakót csodalévő czüslhaju tün
dérnek nézik és annak nézi a gonosz 
fóidesnr is, aki egy havasi vihar 
lörepetle találkozik vele. Három év 
íródva elérkezik a faluba a felszaba
dító nyolcadik hadsereg, amelyből a 
kínai néphadsereg kifejlődött, s ez. 
ril együtt hazatér a faluba Szi-E)

3. A lucernások, lóhereföldek 
legelők és kaszálók boronálá 

4. Az első vetési időszakra 
megállapított növények elveté
sét — az őszi, vagy tavaszi 
szántásba — a következő sor
rendben: mák, mustár, tavaszi ,
repce, tavaszi búza, tavaszi , , . . ,rozs, borsó, tavaszi árpa, őszi őrző munkálatoknak elvegzese-
árpa, zab, korai takarmánynö
vények, cikória, lucerna, lóhere, 
tarka baltacin, szarvaskerep, 
tavaszi bükköny, takarmánv- 
borsó, rost- és maglen. napra
forgó, lencse, fehér csillagfürt 
és cukorrépa.

5. Az ősszel és télen felszán- 
tatlanul maradt területek 18— 
20 centiméteres mélyszántását 
még abban az esetben is végre 
kell hajtani, ha azokat csak ké
sőbb vetjük be. A felszántott 
földeket még aznap boronáijuk 
meg. Ezt a munkába kitavaszo
dást követő 7—8 napon belül 
végezzük el.

A földművelésügyi miniszté
rium felhivia a figyelmet arra, 
hogy ezeknek a munkálatoknak 
késedelmes végrehajtása nagy 
mértékben csökkenti a növények 
fejlődéséhez szükséges nedvtar
talmat.

tavaszi vetési kampány előkészítésére 
és végrehajtására vonatkozó Párt., és 
kormányhatározat feldolgozásával 
egyidejűleg kidolgozta alapos munka- 
tervét is, amelynek alapján a vetési 
csatában a tanszemélyzet minden 
tagja konkrét feladatot kap. Ugyan
akkor a hallgatókat is bekapcsolják 
a bőséges termésünk eléréséért folyó 
nagy munkába.

Tizenöt, egyenként, négy szakem
berből álló munkakollektivát szervez
tek. Minden egyes munkacsoport a 
tartomány egy-egy kollektív gazda
ságának szakirányítását vállalta. A 
csoportok szoros kapcsolatot tarta
nak fenn az illető kollektiv gazda
sággal és aktivan résztvesznek, se
gítséget adnak a kollektív gazdaság 
irányításában, ellátják különböző 
szaktanácsokkal a kollektivistákat. 
Ezek a feladatok nemcsak a vetési 
csata idejére korlátozódnak, hanem 
kiterjednek egész . éven át végzendő 
mezőgazdasági munkákra is. Ez az 
aktív segítség kiterjed a mezőgaz
dasági termelés minden ágára és cél
ja, hogy a kollektivistákkal a gyakor

vőlegénye is, A földesur mindent 
elkövet, hogy az esüsihajíi tündérről 
keringő legendákat a népi mozgalom 
ellen használja fel. Szi-Er vőlegé
nye, Da.Csuni elhatározza, hogy el
fogja a tündért és amikor valóban 
elfogja, akkor benne halottnak hitt 
menyasszonyát ismeri fel. A zene
dráma utolsó képében a nép Ítél
kezik a földesur felett. Esek a nép- 
Uéletek szokássá váltak a felszaba
dult Kínában és es az ősi népszo
kásokból született senedráma már 
ezt az uj népszokást is megörökí
tette

A darab zenéje rendkívül gazda, 
gon és változatosan használja fel a 
kinai népzene különböző motívumait, 
a nép clnyomotlságát kifejező hóna, 
tos hangit motívumoktól kezdve egé
szen a felszabadult nép boldogságát 
és életöröméi kifejező lelkes indu
lóig.

A díszletek nngybu'n hozzájárul
tak az előadás sikeréhez. Nem nntu. 
rálisla módon adták vissza a való
ságot, hanem a valóságnak csak " 
legfontosabb jellemvonásai! rögzí
tették le. Minden úgy volt megal
kotna, hogy hiánytalanul tükrözte n 
környezel légkörét S ezzel alátá
masztotta, kihangsúlyozta a szinusz 
játékát Például a kastély pár sző
nyege, néhány bútordarab, a remek 
falfestmény, az ugrani készülő vér
szomjas tigris lökélefescn kifejezte 
az ári lak rideg pampáiét és ki- 
hangsúlyozta a benne lakók jelle. 
mét. Az ’O/ill-Ahszák teljesen

A boronálás halogatása az 
első időszakra előirt növények ; 
vetésterületén és a többi nö- 
vény alá történő szántáson 
nagy veszteséget okoz a ter
mésben még akkor js,_ha csu
pán napokat, sőt csak órákat is 
késtünk vele.

A talaj nedvtartalmát' meg-
re a ttéptanácsok végrehajtó bi
zottságai, a mezőgazdasági 
szervek és a tömegszervezetek, 
a pártszervezetek irányításával 
és vezetésével ugv mozgósítsák 
az egész dolgozó parasztságot, 
hogy teljés mértékben kihasz
nálják az első tavaszi napokat. 
A gép- és traktorállomások, ál
lami gazdaságok, kísérleti ál
lomások és néptanácsok agro-
technikusai kötelesek ezeket a 
munkálatokat kihapvás nélkül, 
napról-naprá irányítani, mert a 
talaj nedvtaftalmnnak megőr
zését eredményezik.

A Bánságban, Olténiában, 
Munténiában, Dobrudzsában és 
Dél-Moldovában már most meg. 
lehet kezdeni a munkát, az or
szág többi részében pedig min
den napsütéses helyen, ahol a 
föld megfelelően felszikkadt.

latban megismertesse a szovjet agro
technikai módszereket, a tudományos 
gazdálkodás, valamint a szervezett 
munka előnyeit, amelyek a termés, 
eredmények növekedésében mutatkoz
nak meg. i

Á munkakollektivák hetenként 1 
meglátogatják a kollektív gazdaságo
kat, ahol a vezetőséggel és a kollek
tivistákkal kielemzik az elmúlt írét 
során végzett munkát és megbeszé. 
lik a következő hét tennivalóit. Min- 

; den felmerülő ,. kérdésben intézetünk 
dolgozói a helyi körülményeknek 
megfelelően javaslataikkal, tanácsaik
kal segítik a kollektivistákat a pro- | 
plémák megoldásában, í

Ez a jelentőségteljes,, nagyméretű 
akció a kolozsvári Agrártudományi 
latézet tevékenységében gyökeres 
fordulópontot jelent. A szovjet aká" 
démikusok példáját követve az inté
zet szakemberei határozottan rálép
tek arra az útra, amelyen a tüdő- , 
mány és a gyakorlat egymást segít*  
ve, egymástól tanulva halad a közös 
cél, a jobb és szebb élet felé.

Opra Pál, adjunktus

K fehérhaju lány
A kínai ifjúsági művészegyüttes előadása

hiányozták, azokat á néző és a 
színész képzelőereje teremtette rneg.

A kinai művészek azonban olyan 
pontossággal nyitották és csukták a 
képzeletbeli ajtókat, hogy a közönség 
az első pillanattól kezdve természe
tesnek találta azti Mindez pedig an
nak köszönhető, hogy a kittai szí
nészek természetesen és meggyőzően, 
sok őszinteséggel és mélyen embe
rien játszották szerepeiket. Az egész 
előadás magával ragadta a közönsé
get és felejthetetlen élményt jelen
tett, A legmüvészibb azonban Szi- 
Er apjának a haldoklási jelenete 
volt és az, ahogyan utolsó erejével 
foltozott kabátját lányára terítette.

Szi-Er szerepében Kan-Cuni ala
kítását a könnyedség,! természetes
ség, őszinteség jellemezte. Egyszerit 
gesztusokkal és nagyon kifejező arc
játékkal rendelkező színésznő, aki
nek nemcsak kellemes hangja, ha. 
nem nagyon jó emberábrázolóképes- 
ségc is van. Alakítása az eszmei 
mondanhalui tökéletesen kifejező 
szitiészi alakítás példája volt Gon- 
doljimk csak az első felvonásra, 
mennyi kedvességgel és gyermeki k l- 
kületb'I tudta megszemélyesiteui a 
szerény kis kinai lányka alakját. 
Mennyi fájibilmat, keserűséget és 
visszafojtott lázadást tartalmazóit 
alakítása azokban a képekben mikor 
a földesur kastélyiínok rabjaként, a 
kis cselédlány S'-'rcpében látjuk 
viszont. A hegyek között élő „ezüst, 
haja tündér" minthn már m:m is ő 
lelt volna, éhnyiru jól érzékeUette

Népköztársaságunk magyar 
nyelvű dolgozó földműveseinek 
harcos hetilapja, a „Falvak 
Népe” megjelenésének 20-ik év
fordulóját ünnepli.

Húsz esztendővel ezelőtt, 
1932-ben a Kommunisták Ro
mániai Pártja vezette szabad
ságharc füzében született meg 
a „Falvak Népe”. Kezdettől 
fogva következetesen harcolt a 
Párt V. kongresszusának a 
nemzeti kérdéssel, a román nép 
és az égvüttlakó nemzetiségek 
testvérisége megteremtésével 
kapcsolatos határozatának tel
jesítéséért. Világos, harcos 
programmot tűzött maga elé.
... a grófok, bárók, bankárok, 

gyárosok akadályoznak a sza
badság és kenyér kivívásának 
küzdelmében. Félre velük!” — 
Ezt hirdette a „Falvak Népe 
abban az időben, amikor az 
imperialisták és itteni cin
kosaik, a román és ma
gyar tőkések, földesurak, hogy 
roskadozó uralmukat ideig- 
óráig megmentsék, féktelen so
viniszta uszítással igyekeztek,a 
dolgozók figyelmét kizsákmá- 
nyoltságuk felismerésétől el
vonni, a román és más nemze
tiségű dolgozókat egymással 
szembe állítani. A „Falvak Né
pe” bátran leleplezte az ural
kodó osztályok népellenes poli
tikáiét -és rámutatott arra, hogy 
a Magyar Párt bankár és föl
desúri vezetői, mialatt éket 
igyekeznek verni a magyar és 
a román dolgozók közé, azalatt 
a különböző bankoknál, ipar
vállalatoknál, a román és más 
nemzetiségű tőkésekkel, földes- 
urakkal együtt osztozkodnak a 
dolgozó nép véres verejtékén 
összeharácsolt milliókon.

■A „Falvak' Népe” első szá
mától kezdve következetesen 
h a rcol t a mu nkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetségé
nek a megszilárdításáért és 
harcra mozgósította a dolgozó 
földműveseket az elnyomó bur- 
zspá-föfdésuri rendszer ellen.

A Kommunisták Romániai 
Pártja tanításait követve, me
leg hangú cikkekben népszerű
sítette a Szovjetupió népeinek 
hatalmas . megvalósításait . a 
sztálini bölcs nemzeti politika 
ragyogó eredméhveit, a pépek 
testvériségét a szocializmus 
nagv országában.

A Párt tanításai alapján vi- 
lágositotta fel a dolgozó, pa-

a sok szenvedésen, gyötrődésen át
ment és a szenvedésektől megősziilt 
hajú lány alakját. A zenedráma 
utolsó jelenetében, amikor a nép 
Ítélkezik a kizsákmányoló Húan fe
lett, Szi-Er már osztályöntudatos 
szilárd egyéniségként áll szemünk 
előtt, kifejezve a felszabadult kínai 
nő egyenjogúságát és harcos voltát-

Kan-Cuni alakítása példamutató 
alakítás mind a jellemfejlődés töké
letes érzékeltetése, mind a szereppel 
váló teljes mértékű azonosulás és a 
fizikai és lelki cselekmények helyes 
összeka pcsolása szem pontjából.

Az előadás másik tendkiviíii ala
kítását Szi-Er apjának szerepében 
Csan-Szon nyújtotta. A fiatal szí
nésznek tökéletesen sikerült elhitetni 
az öregség minden apró jcllemvomi- 
srii és a nézőnek egy pillanatra sem 
volt a- az érzése, hogy „megjátssza 
<ir. iircgct'‘. Mindez azért volt cny- 
nyire jó, mert Csan-Son-Kcí ala. 
posan tanulmányozta a: öregség 
külső jellemvonásait, a görbe 
testalkatai, a nehézkes járást. 
n lassú gesztusokat stb és 
ezeket az életben megfigyeli külső
ségeket alakításában nagyon jól fel
használta Is szerepe áf/bse követ
keztében clhihető erejű, hiteles nla- 
kitást „yiljlotf. .1 nézőnek ennek or 
alakilásimk a biflára ölií’br .zornl; „ 
keze és gyűlölettel gondolt ozolrn 
az angol-amerikai imperialistákra 
és kínul kízsáktnónynlókra, akik ide 
jutfatták és testihg-lclkileg tönkre

rasztságot az emberiséget fe
nyegető imperialista háború 
igazi céljairól, a háború bor
zalmairól.

Határozott és bátor kiállásá
ért, harcos szelleméért első 
számától kezdve üldözte az el
nyomó rendszer a „Falvak Ne- 
pé”-t. Terjesztését hatósági: 
jegyzői, csendőri stb. beavatko
zással igyekeztek megakadá
lyozni, levelezőit üldözték es 
nem egvszer borzalmas meg- 
kínzásoknak tették ki. A lapot 
éppen harcos szelleme es ba- 
tor, következetes leleplező cin
kéi folytán, a falvak dolgozp 
népe megszerette és a na£y ne
hézségek árán falura xi jutna 
újságot kézről-kézre adva, . 
vasták és tanultak belőle. Ami
kor a fasiszta-barát Vaida- ■ 
Voevod kormány látta, hogy a 
lap ellen indított sajtóperekkel, 
elkobzásokkal nem .tudja a 
.Falvak Népe” munkaiat meg- 
akadálvnzni, uiabb gálád esz- 
közhöz ’olvamodott: rendeleti
leg betiltotta az uiságot.

Közel 12 esztendei kényszer 
hallgatás után, hazánk felsza
badulását követő időkben újjá
született a „Falvak Nepe , s 
mint az MNSz lapja, fontos 
feladatot töltött be a háborús 
romok eltakarításáért, népgaz
daságunk megteremtéséért fo
lyó küzdelemben. Szabadon Har
colhatott azért, hogy hazánk 
magyar dolgozó földműveseit a 
Párt köré tömörítse. maid Pár
tunk irányvonalát alkalmazva, 
dolgozó parasztságunkat qsz- 
tályharcos szellemben a m^*  
zőgazdaság szocialista átalakí
tására mozgósítsa.

A „Falvak Népe” a felszaba
dulás után ió feltételek között 
az egyre jobban kiterebélvesedő 
népi demokratikus rendszerben 
a román és más nemzetiségű 
dolgozók közötti testvéri kap
csolatok megszilárdításáért a 
munkásosztálv és a dolgozó 
parasztság szövetségének el
mélyítéséért, a békéért, é$ a 
szocializmus önkiéért harcolt

A „Világosság” szerkesztő
ségi kollektívája a „Falvak Né? 
pe” húszadik évfordulója alkal
mából harcos elvtársi köszön
tését küldi a „Falvak Néne” 
szerkesztőségi koílektivájának, 
és további sikereket kíván mun-' 
kajához a szocializmus építésé
ben és a békeharcban.
tették, meggyötörték a kinai dolgozó 
nép- millióit.

Az osztályellenséget megszemélye
sítők is nagyon jó alakításokat 
nyújtottak, mivel ők is alaposan ki
elemezték a marxista-leninista ideoló
gia fényénél a darabot és saját sze
repüket. Gyűlöletessé tudták tenni 
előttünk a népet kizsákmányoló föl
desur és a tiszttartó alakját. Alakí
tásuk tökéletesen felépített és pon. 
tosan kidolgozott alakítás volt, mi
vel minden gesztusuk. mozdulatuk, 
arcjátékuk az általuk alakított egyen 
jelleméből következett és tükrözte 
is ezt.

Sokat tanulhatunk a kínai együttes 
játékából a tömegjelcnetek rendezé
sére vonatkozóan is A tömeg, 
amely a zrnedráma utolsó fet-vonásá. 
bon a uépi-iléb't képbén cselekvő 
szerepet játszik, ennek a képnek n 
iuldjponképpí'ni iősz'-replője. Hl 
azonban nem egy alaktalan, a drá
mai cselekményhez semmiképpen sem 
viszonyuló tömeget láttunk a szín
padon. hanem egy olyan tömeget, 
amelynek minden egyes tagja egyéni 
arculallal rendelkezik Mindem v,. 
mrgszereplő szervesen '.‘sztm-sr a 
cselekményben a dráma eszmei tor. 
f.timának minél tökéletesebb i-íhang- 
sulynrófC érdekében.

A kínai müt'észegyutf<'‘ előadása 
hatalmas sikert omlott. A tökéletes 
öísztáték, fontosság, a szWssrí, a 
kórus, a cenrkar, o karmester és o 
rendezés között nagyban hozzájárul 
az elért nagy sikerhez Ilyen elő
adást csak cP.y felszabadult, s. nea'a. 
liranust építő nagy nemzet Ifjú srt- 
nészci alkothatnak.



A íOSz Kohzsvár-városi szervezetének fokozottabb Színház - Mozi - Opera
mértékben kell hozzájárulnia uj pénzünk 

értékének növeléséhez
Egy hónappal ezelőtt iktatták 

be a Magyar Népi Szövetség 
Kolozsvár-városi egységes szer
vezetének vezetőségét. Mint is
meretes, az egységes szervezet 
megalakítását a MNSz előtt 
álló szervezeti kérdések meg
oldása tette szükségessé. Igv 
az utcafelelősökre háruló foko
zottabb felvilágosító és mozgó
sító munka; a szervezet részé
ről a néptanácsnak nyújtandó 
fokozottabb támogatás, a dol
gozó földművesek mozgósítása 
a terv-feladatok teljesítésére; a 
kulturotthonoknak és a békebi
zottságoknak adandó hatéko
nyabb támogatás; a polgári na
cionalizmus maradványai elleni 
következetes harc és nem utolsó 
sorban pedig uj pénzünk vá
sárló értékének megőrzése.

A kolozsvári egységes városi 
szervezet vezetősége megalaku
lása után részletes munkater
vet dolgozott ki, amelyet az 
intéző bizottsággal, majd az 
egyes kerületi bizottságokkal 
részletesen feldolgozott. Feb
ruár hónapban az egyes kerü
letekben megtartott taggyűlé
seken feldolgozták. Pártunk 
Központi Vezetőségének és a 
minisztertanácsnak a pénzre
formmal és az árleszállítással 
kapcsolatos, valamint a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatokra 
vonatkozó nagvfontosságu ha
tározatait. Tagjaink lelkes mun
kavállalásokat tettek és vállal
ták, hogy az uj pénzünk értéke 
megőrzése és vásárló ereje 
növelése érdekében, szé- 
leskörü felvilágosító munkát 
végeznek. Erre a nagvfontossá
gu, hazafias munkára 60 agitá-’ 
torunk jelentkezett. Felvilágosí
tó munkájukkal ezen a téren 
kitűntek: Schropp Andrásné,

Mi 1@52»es é^iter^ biztosit ja
a koloiwán siowe&eiet gépesítését

Az elmúlt évhez viszonyítva 
12 százalékkal nagyob terme
lési előirányzatot kell teljesíte
nie 1952-ben a kolozsvári „In- 
stalator” kisipari termelőszö
vetkezetnek. A szövetkezet ter
ve csaknem teljes egészében a 
különböző szerelési munkák 
teljesítésében merül ki. Emel
lett azonban a szövetkezet ve
zetősége gondoskodik arról, 
hogy a helyi erőforrások kiak
názása révén számos olyan ipa
ri terméket állítsanak elő, amely 
a különböző szerelési munká
latoknál használatos és egyéb 
célokra alkalmas. Többek kö
zött a régi konzervdobozokból 
uszógolyókat és cipőkrémesdo- 
bozokat gyártanak, a hulladék
vaslemezekből pedig cipőspic
ceket készítenek. Felhasznállak 
ezenkívül az elhasznált fény
képész! emezeket és a hulladék 
üvegcsöveket is. A vállalatok, 
valamint a magánfelek részére 
történő javítások elvégzése ér
dekében a szövetkezet a város 
különböző pontjain javítómű
helyeket állít fel.

Az’ 1951-es évi eredménnyel 
szemben a szövetkezetben a 
munka termelékenysége ebben

SPORT
A RNK J952. ÉVI LABDARUGÓ BA JNOKSÁG

II. OSZTAI-.YANAK SORSOLÁSA
BUKAREST. — A RNK 1952. évi 

II. osztályt! labdarugóbajnokságának 
küzdelmei is március 16.án kezdőd
nek meg. amelynek sorsolása a kö
vetkező: (az előlállók a pályaválasz
tók.) *

Március Ifi: rudomány (Temes
vár)—-Lokomotiva (Arad-) Láng (Lu. 
peny)—Hadsereg (Kolozsvár). Had
sereg (Krajova)—J,okomotiva (Ko
lozsvár). Haladás (Szatmár)—Vasas 
(Nagyvárad.) Vasas (Nagybánya)— 
L<)komofiv;i (Turnitszcvcrin), Láng 
(Mcdgyes)—Lokomotiva (Nagyvá
rad). Március 2.7. Lokomotiva (Nv.) 

Balogh Jánosné, Esztegár Már
tonná, Pálffy Ferencné, Lukács 
Györgyné és mások, akik nem
csak a tagok körében, hanem a 
piacokon is eredményes felvilá
gosító munkát fejtettek ki..

Munkatervünkben a városi 
békebizottságnak nyújtandó fo
kozottabb támogatás, is szere
pelt. Ezen a téren is komoly 
eredményeket értünk el. Igv az 
I. kerületben 17, a második ke
rületben 5, a III- kerületben 13, 
a IV. kerületben 7, és az V. 
kerületben 12 tagot küldünk be 
a kerületi békebizottságba.

■ Február havi munkatervünk
ben központi feladatként szere
pelt a kulturotthonoknak nyúj
tandó segitség-adás is. Szoro.s 
kapcsolatot létesítettünk a vá
rosi néptanács kulturosztálvá- 
val és munkatervünket igyekez
tünk összhangba hozni a kul
turotthonok programmiával. 
Ennek következtében kerületi 
vezetőségeink és tagjaink hat
hatós támogatást adhattak a 
kulturotthonoknak. Februárban 
82 MNSz-tagot szerveztünk az 
olvasó körökbe. Az olvasókörök 
üléséin Asztalos István: „Szél 
hívatlan nem indul” cimü regé
nyét olvasták fel, amelyet eb
ben a hónapban könvvvita ke
retében dolgoznak fel. Utcafe
lelőseink révén sikerült tag
jainkat a kulturotthonok kere
tében megszervezett gazdasági 
szakelőadásokra mozgósítani. 
Az ilyen gazdasági előadásokon 
rendszeresen 35 hóstáti tagunk 
vett részt, akik nagv figyelem
mel hallgatták az előadásokat 
és az ott elsaiátitottakat igye
keznek gyakorlati munkájukban 
is alkalmazni. A hazánkat fel
szabadító dicsőséges Szovjet 
Hadsereg Napja alkalmából a 

az esztendőben legkevesebb 25 
százalékkal emelkedik, s ezzel 
egyidejűleg növekszik a tagok 
egyéni keresete is. Ennek azon
ban az az előfeltétele, hogy 
mielőbb befejezzék és életbe
léptessék a technikai szerve
zést, amely elsősorban a terme
lés menetének a helyes irányba 
való beállításában, valamint a 
szerszámgépek és szerszámok 
hatásfokának megjavításában 
merül ki.

A megnagyobbodott tervfel
adatok maradéknélküli teljesí
tése érdekében a szövetkezet 
ebben az esztendőben különösen 
nagy , figyelmet fordít az uj 
szakkáderek nevelésére. Az elő
irányzat szerint az év folyamán 
50 szövetkezeti tag szakmai 
képesítését biztosítják. Harminc 
dolgozót a Kotleár-féle mód
szer segítségével a munkahe
lyen oktatnak maid ki. 20 szak
munkást pedig másodfokú szak
mai oktatásban részesítenek. A 
szövetkezet vezetősége nagv 
gondot fordít arra, hogy a szak
mai tanfolyamok szervezetten 
működjenek, az elméleti előadá
sokat rendszeresen és a terv
ben meghatározott módszer

—Lokomotiva (A.) Vasas (Nv.)~ 
Vasas (Nb.) Lokomotiva (K.)—Hala, 
dás (Sz.) Hadsereg (K.)—Hadsereg 
(Kr.) Tudomány (T.)—Láng (L.) 
Lokomotiva (Tr.-Sz.)—Láng (M.) 
Március 30: Lokomotiva (Nv,)—Lo. 
komotiva (K.) Vasas (Nv.)—Hadse
reg (K-) Tudomány—Lokomotiva 
(Tr..Sz.) Hadsereg (Kr.)—Haladás. 
Vasas (Nb.)—Láng (I..) Láng (M.) 
—Lokomotiva (A.) Április 0: Lo 
komotiva (K.)—Láng (M.) Hadse
reg (K.)—Vasas (Nb.) Lokomotiva 
(A.)—Hadsereg (Kr.) Láng (L.)— 
lokomotiva (Nv.) Haladás—Tudo

II. kerületi kulturotthonban 
megtartott előadásra tagjainkat 
mozgósítottuk és magyar nyel
vű előadót adtunk az ünnepély
re. A kulturotthonoknak nyúj
tott támogatásunk közvetlen 
eredménye, hogy felvilágosító 
munkánk alapján egyre több 
tagunk keresi fel a kulturottho
nok könyvtárát és egyre nő 
azoknak a száma, akik onnan 
könyveket kölcsönöznek ki.

A MNSz kolozsvári szerve
zetének munkájában-azonban a 
fenti eredmények mellett hiá
nyosságok is vannak. Ilyen hiá
nyosságunk, hogv nem tudunk 
kellő támogatást nyújtani az 
írisz-telepi kulturotthonnak. 
Másik hiányosságunk, hogy 
taggyűléseinkre nem tudjuk 
tagjainkat kellő számban moz
gósítani. Ez elsősorban annak ' 
tudható be, hogy nem építettük 
ki kellő mértékben utcafelelősi 
hálózatunkat és a meglevő há
lózatot pedig.nem szerveztük, 
át idejében. Mindez azt bizo
nyítja, hogv szervező kollektí
vánk működése terén még min
dig hiányosságok vannak.

Pártunk Központi Vezetősé
gének és kormányunknak a 
pénzreform megszilárdításával 
kapcsolatos legutóbbi határoza
ta fokozottabb feladatok elé ál- 
Htia szervezetünket. Lelkiisme
retes, öntudatos és. széleskörű 
felvilágosító munkát k'e’I kifej
tenünk uf pénzünk vásárlóérté
kének növeléséért, hogy ezen i 
keresztül biztosítsuk a dől go- < 
zók életszínvonalának további 
emelkedését;

Nemere Béla, 
a MNSz kolozsvári szer

vezetének titkára

szerint tartsák meg és a hall
gatók a legnagyobb pontosság
gal látogassák azokat.

Az uj szakkáderek nevelése 
mellett azonban növelni is 
akarja tagjai létszámát az „In- 
stalator” szövetkezet. Két szer
vező csoportot alakítanak, ame
lyek feladatul kanmk a kisipa
rosokkal való közvett 
kapcsolatok megteremtését. A 
csoportok tagjai ismertetik a 
kisiparosokkal azokat az elő
nyöket, amelyek a szövetkezeti 
mozgalomból származnak és 
amelyeket a magánszektorban 
dolgozó kisiparosok nem élvez
nek. A csoportok tagjai részt- 
vesznek a kisiparosok gyűlé
sein, kulturális és szociális 
megnvi’vánulásaikon és minden 
alkalommal felvilágosító és 
meggyőző munkát fejtenek ki. j

Az „Instalator” szövetkezet ■ 
ezévi terve olyan lehetőségek 
forrása, amelyet a tagoknak 
minden igyekezetükkel ki kell 
használniok, hogv közös erővel 
létrehozott vállalatukat na
gyobbá ós életképesebbé te
gyek s előirányzatuk túlszár
nyalásával hozzájáruljanak az 
ötéves terv sikeréhez.

mány. Lokomotiva (Tr..Sz.)—Vasas 
(Nv.) Április 13: Lokomotiva (Nv.) 
—Tudomány. Lokomotiva (K.)— 
Láng (L.) lokomotiva (A.)—Had
sereg (K.) Hadsereg (Kr.)—Vasas 
(Nv.) Haladás—Lokomotiva (Tr.- 
Sz.) Vasas (Nb.)—Láng (M.) Ápri
lis 20: Lokomotiva (Nv.)—Hadse
reg (K.) Vasas (Nv.)—Lokomotiva 
(A.) Tudomány—Lokomotiva (K.) 
Vasas (Nb.)—Haladás, Láng (Mj— 
Hadsereg (Kr.) Lokomotiva (Tr.-Sz.) 
—Láng (J„) Április 27: Lokomotiva 
(K.)—Vasas (Nv.) Hadsereg (K.)— 
Lokomotiva (Tr.-Sz.) Lokomotiva 
(A.)—Vasas (Nb.) Láng (L-)—Ha
ladás. Hadsereg (Kr.)—Lokomotiva 
(Nv.) Láng (M.)—Tudomány Má
jus 4: Vasas (Nv.)—Lokomotiva 
(Nv.) I-okotnotiv.n (K.)—Lokomotiva

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Március 12.én. szerdán este 8

órakor: „Tosco.'1
Március 14-én. pénteken este 8

órakor: „Faust."
Március 16-án. vasárnap este 8 

órakor: „Rigoletto."
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Március 11-én. kedden este 8 óra
kor: Kőrös Pipacs.

Március 13-án. csütörtökön este 8 
órakor: Pillangókisasszony.

Március 16-án. vasárnap délután 
3 órakor: Windsori vig nők,

ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szerdán, március 12-én este 8 óra. 

kor: A 214. paragrafus és ZSr^aoa- 
ros éjtszaka. (Tizenkettedszer-)

Pénteken, március 14-én este 8 óra
kor: Üzenet az élőknek. (Tizenket
tedszer.)

MOZI:
MUNKÁS MOZGÓ: Pirogon. 

Magyar feliratokkal Előadások kez
dete: 3. 5. 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné Követ
kező műsor: A csapda.

A FALVAK NÉPE könyvnaptára kapható a VILÁGOSSÁG 
kiadóhivatalában, Molotov-utca 16.

Ára: 5.— lej.

FIGYELEM!
A „CLUJUL” Állami Kereskedelmi Vállalat Szabad
ság-tér 27. szám alatti üzlete speciális

„Harisnya-ház"-zó
alakult, ahol férfi-, női- és gyermekharisnyák dús 
választékban állanak a vévőközönség rendelkezésére.

ÉRTESÍTÉS!
Március 15-től kezdődően a Dacia-utca 2. szám alatti 

4-ES SZÁMÚ ÁLLAMI ÉTTEREM ISMÉT MEGNYÍLIK, 
Kitűnő konyha, hideg, meleg ételek, faiborok. Minden 

este flekken!
KÖZÉLELMEZÉSI TRÖSZT IGAZGATÓSÁGA

Közlemények
ID'ŰJARAS. Ukrajnában és ha

zánkban még tart a —20, —22 .fo
kos éjszakai fagy, de a nappali 
felmelegedés erősödött. Ugyamokkor 
Franciaország felől meleg levegő 
nyomul kelet felé, esőzést okozva az 
Alpok környékén. Várható időjárás: 
Nyugaton fátyolfelhőzet, csapadék 
nélkül, másutt a napos, szép idő 
tovább tart. Mérsékelt déli szél. Az 
éjszakai fagy főleg nyugaton gyen
gül, a nappali felmelegedés tovább 
erősödik. Kolozsváron hétfőn haj
nalban —19 fok, délben 0 fok volt, 
a légnyomás 772 mm.,- süllyed.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER- 
TÁRAK. Március 11-én, kedden: 
Les számú gyógyszertár. Szabadság- 
tér 34 szám. 2-es számú gyócyszer- 
tár. Dózsa György-utca 37 szám. 
7-es számú gyógyszertár. Babes- 
utca 18 szám. 12-es számú gyógy
szertár. Budai Nagy Antal-utca 55 
szám.

HALÁLOZÁS. Fájdalommal tu
datjuk. hogy szeretett édesanyánk, 
özvegy Hantz Györgyné született 
Magyar Jolán elhunyt. Temetése 
március 12-én. szerdán délután 4 
órakor lesz n temető kápolnájából, 

A gyászoló család.

(Tr.-Sz.) Hadsereg (K.)—Láng (M ) 
Láng (L.)—Hadsereg (Kr.) Haladás 
—Lokomotiva (A.) Vasas (Nb.)— 
Tudomány. Junius 1: Tudomány— 
Hadsereg (Kr.) Lokomotiva (A.)— 
Láng (L.) Haladás—Hadsereg (K.) 
Vasas (Nb.)—Lokomotiva (K.) Láng 
(M.)—Vasas (Nv.) Lokomotiva (Tr. 
Sz.)—Lokomotiva (Nv.) Junius 8: 
Lokomotiva (Nv)—Haladás. Vas.as 
(Nv.)—Tudomány Hadsereg (K.)— 
Lokomotiva (K.) Láng (L-)—Láng 
(M.) Hadsereg (Kr.)—Vasas (Nl>.) 
Lokomotiva (T r—Sz.)—Lokomotiva 
(A.) Junius lő: Lokomotiva (Nv.l 
—Vasas (Nb.) Vasas (Nv.)—Láng 
(L.) Tudomány—Hadsereg (K.) Lo. 
komotiva (A.)—Lokomotiva (K.) 
Hadsereg (Kr.)—Lokomotiva (Tr. * 
Sz.) Láng (M,)—Halad-.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: Az 
első repülés cimü film, Magyat 
feliratokkal. Előadások kezdete: 3, 
5, 7. 9 órakor Vasárnap délelőtt 9 
11 és 13 órakor matiné. Kedden, 
szerdán, szombaton délelőtt 10 óra
kor rendkívüli matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A 
tengerész leánya. Zenés film. Elő
adások kezdete: 3. 5 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné

NSPMOZGO (Popular): Zürzava- 
ros éjszaka. Uj román film, magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 3. 
5 7. 9 órakor. legvek elővételben

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: 'Az 
aranycsillag lovagja. Magyarul be. 
szelő szines film. Előadások kezdete: 
4. 6. 8 órakor Vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: Az arany, 
csillag lovagja. Magyarul beszélő 
szines film. Előadások kezdete: 3, 
5, 1, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Március 10— 
16.ig: Híradó — F.p.M beteljesült 
álom. Szines film

SZAMOSFALVA: Puskin.

Mprébinletésefc. -
ELADÓ két családi ház. széna, 

egylovas stráfszekér. Vasile Ranta- 
utca 27 szám, délután 4-től 7-ig. — 
ELADÓ világos komplett hálószoba 
és egyéb bútorok. Hunyadi-tér 8 ' 
szám. — ELADÓ két darab ,,Ideal“ 
gyártmányú vas gyertnekágy. Sza
badság-tér 13 szám I. em.. ajtó 11-

MUNKÁS MOZGÓ 
bemutatja a Lenfilm stúdió 

alkotását:
PIROGOV 

cimü szovjet filmet, magyar 
feliratokkal. Főszerepbe^: N.

Cserkaszov.
Következő műsor: 

A CSAPDA

HETI LOTTÓ 
a március 10-iki húzás 

eredménye:
87. 89, 59. 56. 57.
47, 83. 25, 74, 52.

Nyeremény az I.. II. és III. 
csoportban: 16.896 lej.

A SZOVJETUNIÓ—MAGYAR 
NÉPKÖZTÁRSASÁG

országok közötti női ós férfi tornász' 
válogatott mérkőzés kezdődik ma 
Budapesten, amelyet a Magyar-Szó'" 
jct Barátság Hónapjának keretében 
rendeznek meg. A világhírt! szovjet 
tornászok szereplését nagy érdeklő
dés előzi meg a magyar fővárosban. 
A háromnapos versenyt a helsinki 
olimpia teljes műsorával rendezik 
meg.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6. TI. emelet.

Telefon: 15—35 
Kiadóhivatal Mnlntov utca 16,

Telefon: 19—11.


